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   LZ 7/25 (září-říjen)                                                                                
AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE 

 
Hodová zábava 
 

TJ Sokol Leština, z. s. Vás srdečně zve na tradiční hodovou zábavu, která se koná v sobotu 
dne 27. 9. v sokolovně od 20.00 hod. Hraje kapela Sammael. Občerstvení bude zajištěno. 
Vstupné je 100 Kč. 
 
Michal Kejík, místostarosta 
 

 
Pozvánka k muzice  
 

Jak se již stalo dobrou tradicí, i letos zpestří nedělní hodové dopoledne dechová 
hudba pod vedením pana Brzobohatého. Přijďte se zaposlouchat do krásných 
melodií. Muzikanti budou hrát vedle kaple svatého Václava po skončení mše dne  

28. 9. od 10:30 hod. 
 

Kontejner na textil 
 
Na sběrném místě v areálu  bývalého zemědělského družstva jsme rozšířili kontejnery o 
další určený na tříděný textil. 
 
 

HASIČI 
O prázdninách soutěžili převážně naši hasiči veteráni. Jezdili na pohárové 
soutěže i na soutěže VC SRŠEŇ CUP. 
Leštinská pohárová soutěž byla úspěšná. Soutěžilo 12 týmů dvojkolově,  
navíc děti z kroužku hasičů předvedly dva útoky.                                                                                                                     
Umístění:1. místo muži Lesnice, 1.místo ženy Rohle a 1. místo veteráni 
Zvole. Naši veteráni obsadili krásné 2. místo. 
Po pochodu kolem Leštiny, který proběhl 29.8.2025, jsme jeli s dětmi 

v sobotu 30. 8. 2025 do Šumperka na charitativní běh s IZS.  V sobotu odpoledne 30. 8. se 
uskutečnila soutěž pro veterány v Brníčku a v neděli 31. 8. v Sobotíně.   
                                                                                                                                                                          
Prázdniny už skončily a našim mladým hasičům začíná soutěžní ročník. 
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První závody jsou 6. 9. 2025 pro dva mladé hasiče, kteří postoupili do krajského kola 
v Prostějově. 
Další soutěž bude 27. 9. 2025, a to ZHVB Rohle, následně 4.10. 2025 tradiční soutěž                             
,,Šumperský Soptík“, na kterou jedou převážně všechny děti.     
Kdo má zájem přihlásit své dítě do kroužku mladých hasičů, může na tel. čísle 732 727 750 
nebo přímo na tréninku pod čapím hnízdem, zatím vždy ve čtvrtek od 16.00 hod.  Přivítáme 
děvčata i chlapce od 5 do 15 let.    
 Sběr starého železa se uskuteční 11. října 2025. 
 Občanům za přispění nevyužitým železným šrotem předem děkujeme! 
                                                                            Za SDH starostka Ludmila Augustinová 

 
Stručné poprázdninové zprávičky z leštinské školičky ☺ 
 
Je to k nevíře, ale dnes jsme definitivně zamávali prázdninám a vstoupili 
jsme do nového školního roku s letopočty 2025/2026. Doufám, že nás 
v nadcházejícím desetiměsíčním období čekají jen samé dobré 
zprávy…. 
Na co se tedy můžeme těšit hned v prvním měsíci nového školního roku ? 
V pondělí 1. září ve škole přivítáme deset nových prvňáčků. Věříme, že se jim „v jejich 
nové životní roli bude líbit“ a budou si ze třídy odnášet jen samé krásné zážitky.   
V úterý 2. září v 15:30 hodin se uskuteční úvodní třídní schůzky.  
V pátek 5. září odjíždíme na další dvoudenní výpravu, tentokrát do Karlova pod Pradědem, 
vyrážíme na expedici Praděd. Už se všichni těšíme na nová dobrodružství. Děti, které se 
akce neúčastí, zůstávají v tento den ve škole.  
Na čtvrtek 18. září je naplánován sběr starého papíru. Probíhat bude od 10 hodin, kdy 
vyrazíme se staršími školáky (3. – 5. ročník) do ulic, abychom před vašimi domy posbírali 
výše uvedenou komoditu (pokud ji pro nás tedy připravíte). Sbírat stejně jako posledně 
budeme pouze noviny, časopisy, knihy bez pevných vazeb a letáky. Vše, prosím, 
posvazujte provázky tak, abychom mohli připravené „balíčky“ ve výše uvedený den naložit 
a odvézt. Sbírat nebudeme kartony ani nic jim podobného.  Děkujeme už nyní za přípravu 
sběru.  V případě nepříznivého počasí akce proběhne v náhradním termínu.  
I dnes končím citátem, který není třeba komentovat:  
„Všichni dospělí byli dětmi, ale málokdo si na to pamatuje.“  

(Antoine de Saint-Exupéry) 
 
Úspěšné celé nové školní období nám všem přeje  
                                                                                              Jana Řeháková, ředitelka školy 
 
 

KOVBOJOVÉ A PISTOLNÍCI DIVOKÉHO ZÁPADU OBSADILI LESŤINU. 
 
  Jako každým rokem, i letos uspořádal v Leštině Estrádní soubor VEŠke, z.s. týdenní 
příměstský tábor pro 39 dětí. Místní sokolovna se na týden proměnila ve westernové 
městečko Rocky Valley (Skalnaté údolí). Jak pojmy vypovídají, tábor se nesl ve 
westernovém duchu a obsahoval i svůj příběh. Městečko bylo okrádáno desperáty a 
padouchy, a když byl přepaden poslední dostavník s penězi a zlatem, šerif vydal zatykač 
na Buffalo Billa a z dětí vytvořil čtyři družiny, které celý týden plnily různé úkoly a učily se 
novým věcem. 
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Buffalo Bill však byl nevinen. I jej desperáti unesli. Aby dokázal svoji nevinu, zanechával 
vždy odpoledne část ukradeného zlata a peněz v truhle, které mladí kovbojové se svými 
bankéři chránili v truhličkách. Připravený tábornický program byl velmi bohatý. Hned 
v pondělí se děti rozdělily do skupin a vzájemně se při hrách seznamovaly. Vylosovaly si 
barvu oddílových šátků a naučily se svůj bojový pokřik, vyrobily si vlastní vlajku a během 
dne i vlastní trika. Aby byl stejnokroj dokonalý, dostaly od šerifa dárkem i westernové 
klobouky, které je měly ochránit před rozpáleným sluncem. Na obdržený náhrdelník ve 
tvaru podkovy si mladí pistolníci věšeli přívěšky, které obdrželi za splněné úkoly na konci 
dne. 
Děti se učily šifrování, naučily se zpívat dvě písničky, dokonce i společný westernový tanec. 
To vše bylo důležité pro páteční závěrečný den. V úterý a ve čtvrtek se rozdělily na dvě 
části. Jedna skupina odešla na „ranč“, kde pomáhala s prací u koní, dobytka a drůbeže. 
Druhá skupina budovala a zvelebovala městečko formou různých soutěží a her. Po obědě 
táborníci vždy absolvovali krátký polední klid. Ve čtvrtek odpoledne se děti od místního 
felčara učily, jak poskytnout první pomoc kovbojovi, když spadne z koně. Důležité bylo i 
naučit mladé kovboje střílet z luku, ze vzduchové pistole i ze vzduchovky. 
Ve středu malí kovbojové absolvovali pěší výpravu do vedlejší osady Lesnice, kde zavítali 
na ranč. Ve spolupráci se spolkem Pro dotyk z.s. si mohli vyzkoušet práci u koní a za 
odměnu se na nich i projet. Odpoledne do westernového městečka zavítal sokolník 
s mnoha dravci a děti se dověděly zajímavosti o životě a lovu těchto ptáků. Tato show byla 
pro mladé kovboje velmi zajímavá. V podvečer byl rozdělán oheň a společně si všichni 
obyvatelé Rocky Valley opekli špekáčky. Využili um místních muzikantů a při kytaře si 
zazpívali další táborové písničky. Těsně před večerkou oznámil šerif celé své kavalerii, že 
někdo rozdělal v okolí ohně a že to budou nejspíš desperáti. A tak je děti vyrazily hledat. 
Někteří samostatně, někteří ve dvojicích. Po této noční stezce odvahy pistolníci konečně 
ulehli. 
Pátek byl vyvrcholením celého týdne. Dopoledne malí kovbojové soutěžili a luštili šifry, poté 
je čekalo sportovní klání mezi starousedlíky (vedoucími a praktikanty) a nově vzniklou 
kavalerií čtyř oddílů. Po obědě za přítomnosti dalších hostů a návštěvníků se konaly 
westernové slavnosti, na kterých se objevil Buffalo Bill a jeho jméno bylo oficiálně 
roztrháním zatykače očištěno. Na závěr děti obdržely různá ocenění a odměny. Všichni 
táborníci si odnesli nezapomenutelné zážitky a tvůrčím obětavým organizátorům patří 
upřímné poděkování za skvělou práci s mladou generací.  
Velké poděkování patří všem vedoucím a praktikantům, kteří tábor připravovali. Byla to 
velmi náročná týmová práce. Ale úsměvy na tvářích dětí a ohlasy jsou pro všechny 
organizátory tím největším oceněním za tuto práci. Už se těšíme na příští rok. 
 

Estrádní soubor VEŠke, z.s. 
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KS LEŠTINA - VELKÝ SPORTOVNÍ ÚSPĚCH LEŠTINSKÝCH SENIORŮ 
 

30. 5. 2025 proběhly v Olomouci 10. Krajské sportovní hry seniorů. 
Leštinu reprezentovalo družstvo ve složení: A. Svačina, V. Svačinová, 
M. Jílek, Z. Jílková a L. Zemánková. Jejich poctivá příprava v 
sokolovně během zimních měsíců přinesla zasloužené ovoce! Ze 71 
pětičlenných družstev nejen z Česka, ale i z Polska, Maďarska a 

Slovenska se umístili naši sportovci na krásném 7. místě! Upřímně blahopřejeme! 
 
V době od 8.- 13. 6. 2025 se několik seniorů z Leštiny účastnilo 10. ročníku Letní 
táborové školy v Čekyni. Jako každý rok, byl i letos pro seniory připraven bohatý 
program, který si všichni účastníci náležitě užili. 
 
12. srpna 2025 se na zahradě sokolovny uskutečnil 4. roč. Leštinského sportovního 
pětiboje spojený již s tradičním opékáním špekáčků.   
Sportovního klání se zúčastnili všichni přítomní včetně těch nejstarších. Mezi seniory 
zavítal i pan starosta a pobesedoval s nimi o akcích v obci. Tradičně zdařilé letní setkání 
aktivních seniorů se všem zúčastněným líbilo a upřímné poděkování za jeho přípravu i 
průběh hlavní organizátorku i všechny rozhodčí na jednotlivých stanovištích opravdu 
potěšilo.  
      
14. 8. bylo 10 seniorů na Seniorském cestování pořádané KRS Olomouc, tentokrát v 
Lipové Lázních a Jeseníku. Senioři prošli v Jeseníku balneopark V. Priessnitze, kde se 
pořádně zchladili, pochutnali si na výborném obědě v Dolní Lipové a zhlédli celý 
renovovaný areál Schrothových léčebných lázní. Sladkou tečkou výletu byla návštěva   
pralinkárny ve Velkých Losinách. Všichni byli i přes horké počasí s poznávacím 
zájezdem nadmíru spokojeni. 
 
2. září 2025 v 16:00hod. proběhne v penzionu posezení nad kronikou KS a zábavné 
Bingo o ceny. Přijďte nahlédnout do kroniky, co všechno jsme už za těch 5 let činnosti 
klubu společně prožili. Občerstvení bude zajištěno. 
 
Užívejte krásné babí léto ve zdraví a pohodě! 
Na shledanou mezi přáteli na akcích KS se těší pořadatelé.   
 
                                          Předsedkyně KS Jaroslava Svatoňová         
   

Instalace DEFIBRILÁTORU 

Jak si jistě většina z Vás všimla, na budově OÚ byl nainstalován přístroj zvaný AED. Další 
je umístěn na budově na hřišti. Co to vlastně je a k čemu to slouží? 
AED – Automatický externí defibrilátor - je sofistikované zařízení, které umožňuje na 
základě automatické analýzy EKG instruovat pomocí zřetelných vizuálních a hlasových 
pokynů krok za krokem laického zachránce k provedení bezpečné a účinné první pomoci - 
resuscitace s podáním defibrilačního výboje při zástavě srdce.  
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Denně zemře pouze v České republice přibližně 100 lidí na náhlou zástavu srdce. Zemřou 
doma, v zaměstnání, při sportu či zábavě. Je zcela lhostejné, zda je člověk zdravý, 
nemocný, obézní, hubený, kuřák či nekuřák. K zástavě srdce dochází bez přechozího 
varování a může postihnout i zcela zdravého člověka.  
Náhlá zástava krevního oběhu je u dospělých nejčastěji způsobena komorovou fibrilací 
(míháním) srdce nebo komorovou tachykardií, kterou je nutno co nejdříve léčit defibrilací – 
elektrickým výbojem. Včasná defibrilace je léčebným zásahem a v praxi výrazně napomáhá 
přežití osob postižených náhlou oběhovou zástavou. Včasnost provedení defibrilace 
zásadně ovlivňuje šanci na přežití postiženého. Ve snaze umožnit včasnou defibrilaci co 
největšímu počtu postižených byly vyvinuty AED - automatizované externí defibrilátory, 
které může snadno použít i laik.  
Jestliže AED - automatizovaný externí defibrilátor detekuje rytmus vhodný k defibrilaci, 
nabije se a vyzve zachránce, aby pouhým zmáčknutím tlačítka na přístroji vyslal defibrilační 
výboj. AED vede tedy zachránce krok za krokem pomocí zvukových nebo obrazových 
povelů po celou dobu resuscitace až do příjezdu záchranných složek. Zaznamenává a 
analyzuje srdeční rytmus a dává jasné a klidné pokyny – od upevnění elektrod na tělo 
pacienta až k defibrilaci – podání výboje. Bližší informace o funkci přístroje je možné získat 
na obecním úřadě. 
 

 
PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY 
 

  Odpočinkový čas dovolených a prázdnin už splnil své poslání a my se 
v dnešním čísle LZ opět vrátíme do roku 1952 a z Pamětní knihy obce 
Leštiny, díl druhý, budeme v doslovném přepisu pokračovat v kapitole 
Reorganizace MNV: 
   Pro vnitřní obchod a výživu jako hospodářský referent zvolen Zdeněk 
Drlík a referentem sociální péče zvolena Teresie Linhartová z č. 60. Do 

komise pro vnitřní obchod a výživu, která bude pomáhat řešiti otázky v oboru 
zásobování, zvoleni: Josef Hošek, č. p. 186, František Balcárek, č. p. 143, Dobroslav 
Kondler, č. p. 200. 
V den 7. května konána slavnostní schůze pléna MNV, v níž vzpomenuto osvobození 
Rudou armádou. Večer pak členové MNV za přítomnosti zástupců místních korporací a 
občanstva položili věnec u pomníku hrdinům SSSR, druhý věnec na hrob 5 ubitých 
našich občanů. Krásnou promluvu měl kulturní referent, ředitel Josef Hradil. Poté 
účastníci průvodem s hudbou odebrali se do sálu státního kina, kde přítomné pobavil 
hudební a zpěvácký kroužek JISKRA firmy Atlas v Zábřeze. Oslava zakončena byla na 
závěr filmem nazvaným „Za vámi půjdou všichni“. Ve veřejné schůzi MNV /hovory 
s lidmi/, konané dne 21. července pojednáno o hospodářsko-technické úpravě 
zemědělských pozemků katastru obce, načež přítomný referent ONV Ing. Dr. Kalus 
osvětlil výhody společného hospodaření na základě JZD. V říjnu 1952 ustanoven byl 
zde 10členný výbor žen, jehož úkolem je pomáhat řešit všechny úkoly MNV, jmenovitě 
všechny otázky týkající se žen při budování socialismu. Předsedou je zvolena Marie 
Drlíková z č. p. 67, zapisovatelkou učitelka Zdeňka Kunertová Jílková z č. p. 213 a další 
členky: Emilie Komendová, č. 137, Květa Brzobohatá, č. 29, Irma Pokorná, č. 192, 
Teresie Husárková, č. 206, Františka Čulíková, č. 79, Teresie Dajčarová, č. 249, Teresie 
Linhartová, č. 60 a Vladimíra Rýznarová, č. 81. 
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   JZD – vlivem HTÚP / hospodářsko technické úpravy půdy /přistoupilo tento rok do JZD 
asi 30 nových členů, z toho 10 středních, 2 s půdou nad 15 ha /Jan Koruna, č. 1 a 
Hýblová-Vrtková, č. 8/a zbytek kovo a stavozemědělec, takže JZD má nyní 193,12 ha 
zemědělské půdy, z čehož připadá na ornou půdu 122,05 ha, zbytek pak jsou luka, 
pastviny, úhory aj. K žádosti většiny zemědělců v obci přikročilo se na podzim 
k hospodářsko-technické úpravě zemědělské půdy v katastru obce. Úpravu prováděl 
KNV svým nákladem a svými techniky. Vytvořeno 9 ucelených honů o průměrné výměře 
12 ha na 1 hon. Pro krmivovou základnu vytvořen hon 10. a mimo toho utvořena 
záhumení trať o výměře cca 16 ha mimo plochy potřebné pro výstavbu kravína, vepřína, 
drůbežárny a výběhu pro dobytek. Úpravou po zorání traktory STS /státní traktorová 
stanice/ zmizely meze a staré polní cesty, pokud překážely uceleným honům.  Nové 
cesty vedeny jsou tak, aby co nejlépe vyhovovaly potřebě JZD. Celý katastr obce nabyl 
tak zúplna nové tvářnosti.  
    I v následujícím čísle LZ se opět vrátíme do roku 1952. Od strany 189 nás čeká 
přehled sestavení jednotlivých honů a osevní postupy.  
   Za čtenářskou pozornost děkuje a pěkné babí léto všem svým spoluobčanům přeje 
kronikářka Anna Krušová. 
 
 

DŮLEŽITÁ DATA 
 
 

  2. 9. 2025 úterý    *    Svoz plastů 

15. 9. 2025 pondělí    *    Svoz komunálního odpadu 

17. 9. 2025 středa    *    Svoz zahradního odpadu 

23. 9. 2025 úterý    *    Svoz plastů 

27. 9. 2025 sobota    *    Hodová zábava (Sokolovna 20:00) 

28. 9. 2025 neděle    *    Hodové vyhrávání před kaplí sv. Václava 

  6. 10. 2025 pondělí    *    Svoz komunálního odpadu 

11. 10. 2025 sobota    *    Sběr starého železa – organizují hasiči 

14. 10. 2025 úterý    *    Svoz plastů 

15. 10. 2025 středa    *    Svoz zahradního odpadu 

17.10. 2025 pátek    *    Tradiční posezení seniorů (sokolovna 15:30) 

27.10. 2025 pondělí    *    Svoz zahradního odpadu 
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